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MINISTÉRIO DO TRABALHO E PREVIDÊNCIA SOCIAL 

Conselho Nacional de Previdência Social – CNPS 

 

 

ATA DA 223ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CNPS 

 

DATA: 10 e 11 de Dezembro de 2015 

LOCAL: Esplanada dos Ministérios – Auditório do Ministério do Trabalho e Previdência 

Social, Bloco F. 

 

 

PRESENÇAS 

 

Representantes do Governo 

MTPS - Marcelo de Siqueira Freitas 

SPPS/MTPS - Benedito Adalberto Brunca  

MTPS – Emanuel de Araújo Dantas  

IPEA – Marcelo Abi-Ramia Caetano 

 

Representações dos Aposentados e Pensionistas 

SINDNAP – Andréa Angerami Correa da Silva Gato 

SINTAPI/CUT - Gerson Maia de Carvalho 

SINDAP - Oswaldo Lourenço 

 

Representações dos Trabalhadores em Atividade 

CNPA – Daniel Alves Burle  

UGT – Miguel Salaberry Filho 

Força Sindical – Antonio Cortez Morais  

 

Representação dos Empregadores 

CNI – Rafael Ernesto Kieckbusch 

CNC – Antônio Lisboa Cardoso 

CNA – Frederico Toledo Melo 
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Foi deliberado e aprovado pelo Plenário da 222ª Reunião Ordinária do Conselho Nacional 

de Previdência Social - CNPS realizada em 26 de novembro de 2015, a conversão da 

223ª Reunião Ordinária do CNPS pelo 2º Seminário Internacional Sistema de Seguro 

Contra Acidentes de Trabalho no Brasil e Itália.  

 

I – ABERTURA 

O 2º Seminário Internacional “Sistemas de Seguro Contra Acidentes de Trabalho no Brasil 

e na Itália”: Custeio, Benefícios e Relação com o e-Social foi realizado nos dias 10 e 11 

de dezembro de 2015, no auditório do Ministério do Trabalho e Previdência Social – 

MTPS. O Seminário é parte integrante das atividades previstas no Acordo Internacional 

do Programa para Coesão Social na América Latina – EUROsociAL e tem por objetivo 

apresentar e discutir o intercâmbio de experiências sobre os modelos de Seguro contra 

Acidentes de Trabalho vigentes no Brasil e na Itália, focando propostas de melhoria. O 

Seminário teve como principal objetivo expor e discutir as principais características dos 

sistemas italiano e brasileiro de custeio, pagamento de benefícios, e de prestação de 

serviços, além de apontar aspectos do sistema brasileiro que podem ser utilizados para 

fins de propositura de melhorias para a gestão do SAT. O Seguro Contra Acidentes de 

Trabalho – SAT, além do caráter tributário de contribuição social, destinada ao 

financiamento dos benefícios decorrentes dos riscos ambientais do trabalho e da 

aposentadoria especial, é um instrumento de promoção da saúde do trabalhador. Os 

aspectos discutidos serão não somente de interesse dos técnicos e dirigentes do MTPS, 

assim como de demais órgão governamentais, além de interesse de representantes da 

sociedade civil, que principalmente atuam em saúde e segurança do trabalhador, tais 

como as entidades que participam do Conselho Nacional de Previdência Social. 

 

II – ORDEM DO DIA 

O 2º Seminário Internacional “Sistemas de Seguro Contra Acidentes de Trabalho no Brasil 

e na Itália”: Custeio, Benefícios e Relação com o e-Social teve como programação: 

09h00 - Abertura com a presença do Sr. Ministro do Trabalho e Previdência Social, Miguel 

Soldatelli Rossetto, autoridades do MTPS e autoridades convidadas. 
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09h45 - Palestra: Custeio do Seguro Contra Acidentes de Trabalho na Itália. Palestrante: 

Silvia D’Amario; Coordenadora do Departamento de Estatística do Instituto Nazionale per 

I’Assicurazione contro gli Infortuni sul Lavoro – INAIL. 

11h00 - Mesa Redonda: O Atual Modelo de Custeio do Seguro Contra Acidentes de 

Trabalho no Brasil. Apresentação: O Modelo de Custeio do Seguro Contra Acidentes de 

Trabalho atualmente vigente no Brasil. Palestrante: Fernando Mombelli – Chefe de 

Divisão de Contribuições Previdenciárias da Coordenação-Geral de Tributação – Receita 

Federal. 

11h30 - Apresentação: Necessidades de Aprimoramentos no Modelo de Seguro Contra 

Acidentes de Trabalho atualmente vigente no Brasil. Palestrante: Paulo César Andrade 

Almeida – Coordenador-Geral de Política de Seguro Contra Acidentes do Trabalho – 

MTPS. 

12h00 - Debate. Mediador – Rafael Ernesto Kieckbush – Dr. Eng. Especialista em Política 

e Indústria – CNI e Conselheiro do Conselho Nacional de Previdência Social – CNPS. 

14h00 – Palestra: Benefícios e prestações custeados pelo Seguro contra Acidentes de 

Trabalho na Itália. Palestrante: Prof. Dr. Giuseppe Ludovico – Prof. Dr. da Universidade 

de Milão; Especialista em Direito Previdenciário. 

15h20 - Mesa Redonda: O Atual Modelo de Concessão de Benefícios da Previdência 

Social Custeados pelo Seguro contra Acidentes de Trabalho. Apresentação: Benefícios 

Acidentários e Aposentadorias Especiais Custeados pelo Seguro contra Acidentes de 

Trabalho. Palestrante: Josierton Cruz Bezerra – Coordenador de Perícias Ocupacionais – 

INSS. 

15h50 - Apresentação: Problemas atuais para concessão e reconhecimento dos 

benefícios de natureza acidentária e da aposentadoria especial. Palestrante: Paulo 

Rogério Albuquerque de Oliveira – Coordenador-Geral de Monitoramento dos Benefícios 

por Incapacidade – MTPS 

16h20 - Debate. Mediador – Antonio Cortez Morais – Representante da Força Sindical e 

Conselheiro do Conselho Nacional de Previdência Social – CNPS. 

17h30 - Encerramento das Atividades do dia 
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Segundo dia do Seminário: 11 de dezembro de 2015 

09h00 – Palestra: O eSocial enquanto Ferramenta de Gestão para o SAT. Palestrante: 

Orion Sávio Santos de Oliveira – Analista Técnico de Políticas Sociais do Departamento 

de Políticas de Saúde e Segurança Ocupacional – MTPS. 

10h00 – Palestra: Desafios para o Seguro contra Acidentes de Trabalho no Brasil. 

Palestrante: Marco Antônio Gomes Pérez – Diretor do Departamento de Políticas de 

Saúde e Segurança Ocupacional – MTPS 

11h45 – Considerações Finais e Encerramento – Benedito Adalberto Brunca – Secretário 

de Políticas de Previdência Social – SPPS/MTPS e Silvia D’Amario – Coordenadora do 

Departamento de Estatística do Instituto Nazionale per l’Assicurazione contro gli Infortuni 

sul Lavoro – INAIL. 

 

III – ENCERRAMENTO  

 

O 2º Seminário Internacional “Sistemas de Seguro Contra Acidentes de Trabalho no Brasil 

e na Itália”: Custeio, Benefícios e Relação com o e-Social encerrou-se por volta das 12 

h00 pelo Sr. Secretário de Políticas de Previdência Social – SPPS/MTPS, Benedito 

Adalberto Brunca e pela Sra. Silvia D’Amario – Coordenadora do Departamento de 

Estatística do Instituto Nazionale per l’Assicurazione contro gli Infortuni sul Lavoro – 

INAIL, momento em que agradeceram a participação daqueles que participaram do 

Seminário, onde foi de suma importância o debate e a troca de experiência entre os dois 

países. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Secretário declarou encerrado. Para 

constar, eu, Benedito Adalberto Brunca (SPPS/MTPS) lavrei a presente Ata. Brasília, 11 

de dezembro de 2015. 

 


